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PERCEPCIÓN CIUDADANA SOBRE LOS CANDIDATOS A PRESIDENTE MUNICIPAL EN 
PACHUCA DE SOTO, ESTADO DE HIDALGO 

 

I. OBJETIVO 

 

Obtener información sobre la percepción que tienen los ciudadanos respecto a los candidatos a 

presidente municipal en las localidades que integran Pachuca de Soto, estado de Hidalgo, 

abarcando áreas urbanas, semiurbanas y rurales en las localidades, seleccionados por la relevancia 

de su población. 

Para efectos de este análisis se consideran las siguientes preguntas: 

 

1) ¿Conoce o ha oído hablar de los siguientes personajes? 

2) ¿A quién de los siguientes personajes conoce más? 

3) ¿Por qué medio conoció a (…)? 

4) ¿Por qué razón votaría por  (…)  para presidente municipal? 

5) Si hoy fueran las elecciones, ¿por cuál de los siguientes partidos políticos votaría? 

6) ¿Por cuál partido nunca votaría? 

7) ¿Quién de los siguientes candidatos considera que sería mejor presidente municipal? 

8) Si hoy fueran las elecciones, ¿por quién de ellos votaría? 
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II. METODOLOGÍA, CONDICIONES, TAMAÑO Y 

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA 
 

El cuestionario del presente estudio de investigación es esencial para que se cumplan las 

expectativas de la investigación sobre la percepción que tienen los ciudadanos respecto a los 

candidatos a presidente municipal en Pachuca de Soto, estado de Hidalgo.  

La importancia del cuestionario está a la misma altura que la del entrevistador y el entrevistado. 

La elección de todos estos elementos se incluye en la fase del trabajo previo. Como en cualquier 

proyecto de investigación la planificación es un elemento clave, ya que juntamente con el diseño 

y elección del cuestionario, va a determinar los resultados de la investigación. 

La fórmula usada para establecer la muestra es la siguiente:  

 

n =
z^2(p ∗ q)

𝑒^2 +
(𝑧^2(𝑝 ∗ 𝑞))

𝑁

 

Donde:  

n= Tamaño de la muestra 

z= Nivel de confianza deseado 

p= Proporción de la población con la característica deseada (éxito) 

q= Proporción de la población sin la característica deseada (fracaso) 

e= Nivel de error dispuesto a cometer 

N= Tamaño de la población  

 

Al realizar la sustitución, el tamaño de la muestra es de 1529 encuestas, considerando 2.5% de 

error y 95% de confianza. 
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La metodología de este tipo de investigación cualitativa consistió en realizar preguntas de forma 

ordenada, en las cuales los participantes aportaron su opinión libremente y al azar de manera 

directa (cara a cara), de acuerdo a la siguiente distribución: 

Vía: Directa 

Cantidad  1529 encuestas aplicadas Ocupación : 

Edad 

18-35 años 45% Ama de casa: 17% Obrero: 16% 

36-60 años 44% Estudiante: 12% Campesino: 1% 

Más de 60 años 11% Empleado: 22% Empleador: 5% 

Sexo  
Hombre 46% Desempleado: 6% Profesionista: 7% 

Mujer 54% Comerciante: 11% Otro: 3% 

 

Las encuestas cara a cara se realizaron en las siguientes localidades: zona centro, El Arbolito, San 

Cayetano, Punta Azul, El Palmar, Plutarco, San Javier, El Huixmí, La Raza, Col. Guadalupe, 

Palmitas, Amp. Cerro de Cubitos, Felipe Ángeles, Cerro de las Ánimas, Col. Minerva, Río de la 

Soledad, Central, San Antonio y Parque de Poblamiento. 

Contemplando un 63% en zonas urbanas, 26% en zonas semiurbanas y 9% en zonas rurales.  

Las preguntas del cuestionario reflejan los objetivos e intereses de conocimiento que motivan el 

estudio de la percepción ciudadana de los habitantes del municipio de Pachuca de Soto, estado de 

Hidalgo. Las preguntas son claras y sencillas. En este caso fueron formuladas de forma que 

ayudaron a mostrar la opinión de los ciudadanos, las cuales se mencionan a continuación:  

1) ¿Conoce o ha oído hablar de los siguientes personajes? 

2) ¿A quién de los siguientes personajes conoce más? 

3) ¿Por qué medio conoció a (…)? 

4) ¿Por qué razón votaría por  (…)  para presidente municipal? 

5) Si hoy fueran las elecciones, ¿por cuál de los siguientes partidos políticos votaría? 

6) ¿Por cuál partido nunca votaría? 

7) ¿Quién de los siguientes candidatos considera que sería mejor presidente municipal? 

8) Si hoy fueran las elecciones, ¿por quién de ellos votaría? 
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III. GRUPO DE INVESTIGACIÓN 

 

 

Investigación de campo: 

 

1) Álvaro Saldarriaga Vásquez 

2) Antonio Mejía Pérez 

3) Carlos Bautista Aguilar 

4) Fidel Serrano García 

5) Esperanza Aguilar Camacho 

6) Felipe Mejía Acevedo 

7) Giselle Fuente Ríos 

8) Gonzalo Gutiérrez León 

9) Jesús Iván Pelcastre Escobar 

10) Jesús Pérez Reyes   

11) Mauro Alexis Miranda Torres 

12) Maricela Juárez Cerón 

13) Pablo Martínez González 

14) Patricia Romero Melgar 

15) Rebeca Vargas Licona 

16) Rosario Alvarado Salvador 

17) Soledad Guerrero Santos 

18) Víctor Ponce Cordero 

19) Violeta Barbosa Villanueva 

20) Zuriel Ramírez Pineda 

 

 

 

 

Capturista 

Lic. Gemima Martínez Tapia 

Lic. Eduardo Pérez Pérez 

 

Supervisor de campo 

Mtra. Anahy Vargas Munive 

  

Proyectista 

Mtro. Enrique Mandujano Sandoval 

 

Investigador y responsable del estudio 

Lic. Sarkis Mikel Jeitani Jeitani 
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IV. RESULTADOS 
 

El presente estudio de percepción ciudadana sobre los candidatos a presidente municipal en 

Pachuca de Soto, en el estado de Hidalgo, fue realizado del día 06 al 09 de octubre de 2020, bajo 

un esquema confiable, en las localidades que integran el municipio. 

A continuación se describen los resultados y se anexan las gráficas correspondientes. 

 El 45% de los encuestados estuvo en el rango de edad entre 18 a 35 años, el 44% entre 

36 y 60 años y el 11% contó con más de 60 años de edad. (Gráfica 1) 

 En cuanto a la ocupación de los encuestados, 22% son empleados; 17% amas de casa; 

16%  obreros; 12% son estudiantes; 11% son comerciantes; 7% son profesionistas; 6% 

desempleados; 5% son empleadores; y 1% son campesinos. El restante 3% tienen otro 

tipo de ocupación. (Gráfica 2) 

 Se contó con la participación de 54% de mujeres y 46% de hombres. (Gráfica 3) 
 

 El 100% de los encuestados cuenta con credencial para votar. (Gráfica 4) 
 

 De la pregunta ¿Conoce o ha oído hablar de los siguientes personajes? 60% mencionó a 

Sergio Edgar Baños Rubio, 48% a Isidro Pedraza Chávez y 46% ubica a Pablo Elías Vargas 

González. (Gráfica 5) 

 Siguiendo la pregunta anterior, se preguntó ¿a quién de ellos conoce más? 30% refirió a 

Sergio Edgar Baños Rubio. (Gráfica 6)   

 De las formas en que han conocido mayormente a los candidatos destaca la propaganda. 

46% mencionó que conoció a Sergio Edgar Baños Rubio a través de este medio, 40% a 

Pablo Elías Vargas González y 35% a Ricardo Crespo Arroyo. (Gráfica 7)  

 Los encuestados opinaron sobre algunas cualidades por las que votarían por cada uno de 

los candidatos, entre las cuales destacan: 13% votaría por Sergio Edgar Baños Rubio por 

sus propuestas. 9% votaría por Pablo Elías Vargas González porque consideran es la única 

opción de cambio para Pachuca y 5% votaría por Ricardo Crespo Arroyo porque también 

creen que es la única opción de cambio para el municipio.  (Gráfica 8)  
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 De la pregunta ¿Si hoy fueran las elecciones, por cuál de los siguientes partidos políticos 

votaría? 27% lo haría por el PRI, 23% por MORENA y 11% por CANDIDATO 

INDEPENDIENTE. (Gráfica 9) 

 Por el contrario 32% nunca votaría por el PRI y 28% no lo haría por el PAN. (Gráfica 10) 

 De la pregunta ¿quién de los siguientes candidatos considera que sería mejor presidente 

municipal? 27% dijo que sería Sergio Edgar Baños Rubio. (Gráfica 11) 

 Finalmente, de igual manera 27% de los encuestados expresó que si hoy fueran las 

elecciones, votaría por Sergio Edgar Baños Rubio para presidente municipal. (Gráfica 12)  
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